

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 138 (9039). Год издания 40-й.

ВТОРНИК, 14 ИЮЛЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



Пятилетка
раньше срока

СОФИЯ. (ТАСС). На 170 дней раньше срока выполнил пятилетний план прокатчики Перникского металлургического комбината имени В. И. Ленина в Болгарии.

Бои в Камбодже

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Согласно сообщениям информационных агентств, патриотические силы Камбоджи после ожесточенных боев овладели городом Кириром. Американские стратегические бомбардировщики продолжают налеты на Камбоджу, Южный Вьетнам и Лаос. Американская дальнебойная артиллерия, расположенная в Южном Вьетнаме, и корабли США ведут массированный обстрел Камбоджийской территории.

Удары

по оккупантам

КАИР. (ТАСС). Тяжелая артиллерия ОАР подвергла 11 июля интенсивному обстрелу позиции израильских войск, сосредоточения танков и склады боеприпасов в центральном секторе Суэцкого канала.

КАИР. (ТАСС). Партизаны из «Синайской» арабской организации, говорится в переданном агентством МЕН заявлении представителя командования этой организации, в ночь на 11 июля подвергли обстрелу израильские позиции в районе города Эль-Кантара, нанеся противнику потери в живой силе и технике. Партизаны из палестинской организации сопротивления «Аль-Асифа» совершили 11 июля нападение на израильское военное поселение на оккупированном западном берегу Иордана, разрушили несколько военных объектов противника.

Классовые бои
в Аргентине

БУЭНОС-АЙРЕС. (ТАСС). В Аргентине не утихают классовые бои. Особенно большого размаха они достигли в провинциях Тукуман, Росарио и Неукен. Трудящиеся ведут упорную борьбу за улучшение условий жизни и труда, за демократические и профсоюзные свободы. В некоторых городах бастующие занимают предприятия.

В городе Тукумане полмесяца назад рабочие захватили местный сахарный завод, требуя выдачи заработной платы. В руках рабочих находится также два других предприятия: деревообделочная фабрика в пригороде Тукумана Лулесе и муниципальный мясокombинат, рабочие которого требуют увеличения зарплат.

Навстречу Дню металлурга



В МЕХАНИЧЕСКОМ цехе Старотрубного завода каждый знает кузнеца Н. И. Подъячева, члена цехкома профсоюза.

Душевный он человек и отличный работник, рационализатор. Словом, служит примером во всем, с честью носит звание ударника коммунистического труда.

Сейчас, как и все металлурги, рабочий соревнуется в честь своего праздника.

Фото А. ЗИЯТДИНОВА.

Победная традиция

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

ВСТРЕЧАТЬ свой праздник высокими результатами стало хорошей традицией. Коллектив динасового завода не отстает от нее и нынче. Уже сверх плана выдано 4035 тонн огнеупорных изделий. Реализация их возросла на 269 тысяч рублей. В результате получено 78 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

В достижении высоких результатов немалая заслуга коллектива первого цеха. Вот что рассказал нашему корреспонденту и. о. начальника В. В. Покотинов.

— Полугодовой план мы завершили еще 26 июня.

Как этого добились? Многие делается, например, по внедрению новой техники. Так, работают два автоматических съемника сырьем. Два устаревших смесительных бегуна заменены на более производительные. Освоен выпуск новой продукции для металлургов — динасобетонных блоков. Сейчас выполняем важный заказ — готовим партию малоразрыхляющегося динаса для строительства домы на Западно-Сибирском металлургическом комбинате.

Наши планы? В третьем квартале намеряем модернизировать один из револьверных прессов: заменим станину. Установим высокопроизводительный пресс «ПК-630».

Возглавляют соревнования ударники коммунистического труда. Например, в счет июля будущего года трудятся прессовщик фрикционных прессов В. В. Люцко, старший мельник Х. Х., Елалгинов и бегуны смесительных бегунов В. М. Изилинов.

Умело действуют и наши рационализаторы. Они настойчиво осуществляют свои замыслы, помогая

повышать эффективность производства. Особенно активны М. П. Карпов, П. С. Татарчевков, Б. С. Ширик.

За первую декаду июля выданы десятки тонн добротных огнеупоров сверх задания.

СВЕРХПЛАНОВЫЕ «КИЛОМЕТРЫ»

ДЕВЯТНАДЦАТОГО июля металлурги будут докладывать о своих успехах. С чем подходит к празднику коллектив Новотрубного завода?

План за полугодие выполнен на 101,8 процента. Перевыполнение, казалось бы, невелико. Но для новотрубников это большая победа. Дело в том, что по просьбе рабочих план на семидесятилетний год значительно увеличен по сравнению с прошлым годом. Причем, увеличения производительных мощностей — числа рабочих не планируется. Надеемся, придется искать резервы производства. И они были найдены!

Удалось, например, снизить средний вес труб, что дало экономии металла и позволило выпустить сверхплановую продукцию.

В цехе № 1 осуществлена дальнейшая специализация станков, на обкатных машинах внедрены более стойкие валки. Экономия от использования новшеств достигнет за год пяти ты-

сяч рублей. Цех № 8 освоил прокатку труб большей, чем ранее, длины, что позволило поднять производительность прокатного агрегата. Здесь, кстати, наибольший процент выполнения плана по заводу.

Новотрубники помнят, сколько усилий было затрачено, чтобы достигнуть проектной мощности стана «30-102». А к концу этого года они надеются перекрыть ее на десятки тысяч тонн! За этим фактом — напряженный поиск многих людей.

Повышение производительности труда дает возможность больше отчислить средств в стимулирующие фонды, в частности, в фонд соцкультбыта. Это позволит построить два 90-квартирных дома. Кроме того, что уже сооружаются.

Подсчитано, что если коллектив будет трудиться в таком же темпе дальше, то предприятие завершит пятилетний план не к пятому декабря, как обещали новотрубники, а к первому.

А. СОКОВ.

НУЖНОЕ СЛОВО ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

НА ДНЯХ произошел такой разговор с секретарем партбюро седьмого цеха Новотрубного завода Геннадием Николаевичем Батиним.

— Хотелось бы показать на страницах газеты работу ваших политинформаторов вообще и экономического направления в частности.

— Честно говоря, похвастаться нам нечем, — ответил Геннадий Николаевич. — Время от времени политинформаторы проводят беседы среди рабочих, но хуже всего обстоят дела именно с пропагандой экономики. На одном из партийных собраний приняли решение пересмотреть состав политинформаторов, назначить новых руководителей, да так и не сделали ничего. Будем исправлять положение.

Что же, заключение многообещающее. Удивительно другое. Почему в этой, самой крупной партийной организации на заводе, так недооценивают значение политинформаторов, почему не воспользовались опытом работы партбюро третьего цеха, если сами не сумели наладить регулярную политическую информацию трудящихся?

Чтобы уметь рачительно хозяйствовать, нужно знать, из чего складывается себестоимость продукции, какими путями ее снизить, как формируются различные фонды предприятия, что влияет на повышение рентабельности, что стоит за одним процентом производительности труда и т. д. Это совершенно конкретные темы для бесед политинформаторов, которые могут и должны раскрывать экономические категории на примерах работы бригады, смены, участка, цеха, завода. Так и делается в третьем, первом, пятом цехах Новотрубного завода, на ряде других предприятий.

Но проверка показала, что многие партийные организации стали уделять очень мало внимания этому важному участку идеологической работы. Утвердив на заседании партбюро по-

литинформаторов, они не интересуются, составлен ли график бесед, с какими темами идут политинформаторы к трудящимся, ходит ли в их выступлениях место пропаганды решений партийных пленумов.

Это касается, в частности, завода горного оборудования. Партбюро поручило заместителю директора Н. Ф. Нарбутовских руководить работой политинформаторов. Поручило и забыло. Коммунист Н. Ф. Нарбутовских же не проявил ответственности. Естественно, ни к чему хорошему это не привело. Парторг второго механического участка С. Ф. Кравчук рассказал, что в течение полугодия никто перед рабочими участка не выступал. И это в то время, когда развернулась поистине всенародная борьба за выполнение решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, за повышение эффективности производства, усиление режима экономии. Такое положение и в других цехах.

Партбюро завода горного оборудования и его секретарь В. Е. Куличков перестали контролировать выполнение коммунистами партийных поручений. У политинформаторов нет ни графика выступлений, ни определенных тем для бесед.

Сейчас следует усилить группу политинформаторов экономического направления грамотными, квалифицированными специалистами, которые смогли бы вооружить трудящихся минимумом экономических знаний, правильно ответить на интересующие их вопросы. Об этом должны позаботиться парткомы и партбюро. Задача состоит также в том, чтобы постоянно помогать политинформаторам, проводить для них семинары, снабжать оперативной экономической информацией по предприятию, контролировать идейное содержание бесед, соблюдение графика проведения их. Надо добиться, чтобы на один рабочий не охватывался не охваченным политической информацией.

РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — БОЕВАЯ ЗАДАЧА

СОВМЕСТНЫМИ СИЛАМИ

В решениях июльского Пленума ЦК КПСС большое внимание уделено успешной помощи города селу. Претворяя их в жизнь, коллектив хромпикового завода многое делает для подшефного Каргинского совхоза, Ачитского района.

— Совместно с селянами строим телятник на двести голов, — рассказывает исполняющий обязанности директора завода В. И. Чуркин. — Работает наша бригада из десяти человек. Рассчитываем к зиме ввести его в эксплуатацию.

Кроме того, помогаем в сооружении котельной. Посылаем совхозу строительные материалы. Переоборудуем механизированный зерноток.

приятно и что нужно сделать для ее повышения. Поэтому горком партии считает, что программу курса «Основы экономических знаний» в системе партийного просвещения нужно взять за основу для

ОБСУЖДАЯ решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, Письма Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве», коллективы промышленных предприятий и строки нашего города разработали практические меры по широкому внедрению научной организации труда и управлению производством, экономному расходованию материалов, сырья, топлива, электроэнергии. Партия взяла новую линию в области экономики. Она направлена на интенсификацию общественного производства. Это требует от партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и администрации предприятий нового подхода к экономической учебе кадров — начиная от поступающих на предприятия рабочих и кончая служащими управленческого аппарата.

Городской комитет КПСС в конце июня провел совещание с участием секретарей партийных организаций, председателей комитетов профсоюза, секретарей комсомольских организаций в главных инженеров всех промышленных предприятий по одному из главных вопросов сегодняшнего дня — экономической подготовке кадров. Надо сказать, что пропаганда конкретной экономики всегда находилась в центре внимания городской партийной организации, так как осуществление хозяйственной реформы требует хорошей экономической подготовки кадров. Ведь именно они непосредственно связаны с дальнейшим повышением эффективности промышленного производства, развитием творческой активности трудящихся на всех участках хозяйственного строительства.

Ряд предприятий города много сделал для технической-экономической подготовки рабочих и инженерно-технических работников, используя массовые фор-

мы обучения: народные университеты экономических знаний, экономические лектории, школы коммунистического труда и т. д. Но нынче речь идет о последовательной системе образования трудящихся в этой области, рассчитанной на несколько лет.

Экономическая учеба кадров будет проходить по двум направлениям — через систему партийного и комсомольского политпросвещения и через массовые формы обучения. В системе партийного и комсомольского просвещения, наряду с изучением политической экономики, которая является теоретическим фундаментом всех экономических наук, вводится в начальных политшколах новый предмет — «Основы экономических знаний». Его программа рассчитана на 64 часа и будет изучаться в течение двух лет. Предусмотрены все коренные вопросы конкретной экономики, с которыми рабочие ежедневно сталкиваются в процессе производства и без знания которых они сегодня не могут обойтись.

Хотелось бы на примере одной темы показать актуальность изучения нового курса всеми рабочими. Например, тема «Всемерный рост производительности труда — коренная экономическая задача» включает в себя три важных вопроса: необходимость высоких темпов роста производительности труда; от чего зависит производительность труда; резервы повышения производительности труда на предприятиях. В них раскрываются такие важные моменты, как определение производительности труда отдельных работников и коллектива предприятия, факторы повышения ее, зависящие от рабочего и коллектива в целом, снижение затрат труда на изготовление продукции, полное использование рабочего времени и так далее.

Современному рабочему интересно знать и уметь высчитать, что дает один процент повышения производительности труда по своему участку, цеху, пред-

обучения кадровых рабочих.

Предполагается для поступающих на предприятия организовать первичную экономическую подготовку по 10-часовой программе.

Экономическая учеба кадровых рабочих будет состоять из нескольких этапов. Сначала годичные школы «Основ экономических знаний», занимающиеся по 32—36-часовой программе. Закончив этот курс и получив минимум экономических знаний, трудящиеся переходят к изучению 36-часовой программы в школах коммунистического труда в течение двух лет или же продолжают учебу в годичных школах по основам ЦОТ, чтобы затем освоить программу школ коммунистического труда.

Одним словом, в течение четырех лет последовательной учебы кадровые рабочие должны получить необходимые знания по основам экономики и научной организации труда. Мастера, начальники участков и смен будут обучаться в заводских экономических школах по 52-часовой программе (1 год обучения), затем во второй год — в заводских школах по основам научной организации производства и труда. Другие руководители предприятий — начальники цехов, отделов, главные специалисты и т. д., будут в течение трех лет изучать вопросы экономики, научной организации труда, производства и управления по углубленным программам, рассчитанным на 180 часов.

Таким образом, экономические знания, полученные всеми работниками предприятий и строек, несомненно, будут способствовать дальнейшему росту производительности труда, повышению качества продукции, экономному расходованию сырья, материалов, топлива, электроэнергии. А это, естественно, повысит эффективность производства.

К. ГИГОЛОВ,
зам. кабинетом политпросвещения горкома КПСС.

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

ДЕПУТАТСКИЕ ЗАБОТЫ

Девятая сессия Кузнецкого поселкового Совета была посвящена итогам учебно-воспитательной работы в школах и задачам на новый учебный год. Депутаты прослушали также отчет о работе постоянной комиссии по торговле и общественному питанию.

С обстоятельным докладом выступил директор школы № 63 Сергей Александрович Перезовов. Он проанализировал уровень учебно-воспитательной работы, вскрыл недостатки деятельности педагогического коллектива. А их немало. Не радуют итоги учебного года по естественным дисциплинам, особенно по математике. Переводные экзамены, контрольные работы показали, что у некоторых учащихся слабые знания предметов, не развито абстрактное мышление. Это указывает в первую очередь на недоработку преподавателей, на недостаточное использование в учебном процессе технических средств, дидактического материала.

Несомненно, большую помощь в преодолении недостатков может оказать шефство более сильных над слабыми, чему в школах внимания уделяется явно недостаточно. Взять, к примеру, школы № 35 и 63. Условия учебного процесса у них одинаковы, а итоги разные. Если успеваемость за год в первой школе составила 98 процентов, то во второй — только 94. Это красноречиво говорит, что стоит крепко подумать над тем, как объединить воспитательные усилия школы, родителей, общественности.

Большую тревогу вызывает и такой факт: нынче в комиссии по делам несовершеннолетних поступило 38 материалов. Родители провинившихся подростков наказаны, дети —

под надзором общественности. И дело не только в том, чтобы воздать «по заслугам» родителям. Депутаты обсудили причины, которые ведут к нарушениям общественного порядка. Депутат поселкового Совета Е. П. Чечулин считает, что в воспитательные моменты следует активнее вмешиваться общественности, не оставлять без внимания ни одного нарушения правил социалистического общежития, каждого недисциплинированного обучающегося на классных собраниях, в стенных газетах.

Много говорили С. А. Перезовов и депутаты о ремонте школ. К сожалению, этот вопрос не волнует руководителей лесхоза и прорабского пункта. Слана новая школа, а отопительная система к зиме не готова. Нельзя сказать, что все благополучно и в других школах.

В новом учебном году предполагается больше внимания уделять медицинскому обслуживанию учащихся, трудовому воспитанию, спортивно-массовой работе. Депутаты с большой заботой говорили о нуждах школ, делились мнениями по улучшению качества учебно-воспитательного процесса, о успешной помощи педагогическому коллективу со стороны родителей и общественности.

С информацией о продолженной работе выступил председатель комиссии по торговле и общественному питанию А. Ф. Тоньканов. Он самокритично оценил участие депутатов в деятельности комиссии, сделал замечание В. И. Соколовскому и Н. П. Купюхиной, которые уклоняются от исполнения своих обязанностей, часто не присутствуют на заседаниях.

Сессия поселкового Совета прошла активно.

И. ДУРНОВЦЕВ,
председатель исполкома Кузнецкого поселка.

ЗАКРЫТИЕ «АГРА-70»

БЕРЛИН. (ТАСС). В пригороде Лейпцига Марккленберге закрылась традиционная сельскохозяйственная выставка «АГРА-70». Свои достижения в труде продемонстрировали 300 передовых сельхозпроизводителей из производственных кооперативов и народных имений ГДР. Здесь были широко представлены также сельскохозяйственные машины Советского Союза, Чехословакии, Польши, Венгрии, Румынии и Югославии.

За месяц работы выставки на ней побывали сотни тысяч посетителей. Зарубежные гости дали высокую оценку достижениям ГДР в

области сельского хозяйства, отметили большую практическую пользу выставки.

Путешествие успешно завершено

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Папирусное судно «РА-2» успешно завершило свое 57-дневное путешествие. В час ночи по московскому времени 13 июля судно вошло в бухту Бриджтаун (остров Барбадос). Оно достигло цели своего путешествия — доказав, что еще 4 тысячи лет назад египтяне могли плавать на папирусных судах из Африки в Южную Америку.

КНИГА О ЛЕНИНЕ

ХАРТУМ. (ТАСС). «Ленин и дружба» — под таким названием общество судано-советской дружбы издало книгу, посвященную вождю мирового пролетариата. Книга содержит статьи и речи государственных и общественных деятелей Судана о В. И. Ленине, отрывки из его произведений, воспоминания о нем его современников.

СЕАТО: агрессивным курсом

В Маниле закончилась очередная сессия Совета СЕАТО. А открылась она с большим опозданием. Запланированная на начало апреля, сессия была сорвана мощными антиамериканскими демонстрациями в филиппинской столице. Учитывая, что подобные настроения нисколько не остыли, конкретное место проведения сессии до самого последнего момента держалось в строжайшей тайне. Однако никакого секрета не составляло другое, а именно: в центре внимания ее участников будут камбоджийские дела.

И действительно, в Маниле Соединенные Штаты попытались оказать давление на своих

союзников, чтобы не только получить полное одобрение своих преступных действий в Камбодже, но и заручиться более конкретной поддержкой с их стороны. Сессия проходила за закрытыми дверями. Тайком, как и подобает заговорщикам, США и их союзники по СЕАТО замаскировали новые акции против свободлюбивых народов Юго-Восточной Азии. Присутствовавшие на сессии министры иностранных дел США, Англии, Австралии, Новой Зеландии, Таиланда и Филиппин оправдали вооруженное вторжение американско-сайгонских войск в Камбоджу, повторив ватингтонскую версию событий в этой стране.

Румыния. Эти легкие автомашины «Дачия-1100» сошли с конвейера завода легковых автомобилей в Питешти. Они пользуются большим спросом у автолюбителей.

Фото Аджерпресс-ТАСС.



Обращает на себя внимание тот факт, что сессия Совета СЕАТО открылась буквально сразу после того, как Соединенные Штаты вывели свои войска из Камбоджи. Такое совпадение не случайно. И вот почему. Сейчас, когда американские наземные войска покинули камбоджийскую землю, официальная пропаганда бьет в литавры и представляет нынешнее правительство США чуть ли не «спиротворцем». А в то же время агрессия в Камбодже не только не прекращается, но и расширяется. Она приобретает новые формы, но от этого не меняется ее преступный характер. На территории Камбоджи остаются

на неопределенный срок десятки тысяч сайгонских интервентов, тайландских наемников. К ним на помощь американские политики планируют послать войска других азиатских стран — своих союзников.

Как известно, СЕАТО уже не впервые выполняет роль поставщика чужеземного мяса для американских генералов. В Южном Вьетнаме и сейчас воюют за интересы США тайландские, австралийские и новозеландские солдаты. После вторжения в Камбоджу СЕАТО становится поставщиком солдат и для этого театра военных действий.

А. КОРОЛЕВ,
(АПН).

СУМКА, ПОЛНАЯ СЕРДЕЦ

ОКОНЧИВ 8 классов, Фая Гайнанова долго раздумывала, куда пойти работать. Она давно приглядывалась к девушке-почтальону, которая ежедневно заходила к ним с газетами и письмами. Сумка, наполненная ими, была тяжела, но девушка словно не чувствовала ноши, знала, что ее ждут, и быстро шла от дома к дому. Фая иногда помогала ей. Сейчас она сама почтальон 15 отделения узла связи.

Начальник отделения Тамара Михайловна Давыдова рассказывает:

— Фая Гайнанова работает у нас третий год. Девушка любит свой труд. Быстро выполняет любое поручение. Если нужно заменить товарища, вместо одного участка обслужит два. В ее адрес прислано немало благодарностей за своевременную доставку почты.

Сейчас ей доверено более ответственное дело: она разосилит пенсии. Фая говорит:

— Скромнен наш труд, незаметен, но нужен. Как бывает приятно, когда доставишь хорошую телеграмму или поговоришь с при-

ветливым человеком.

Последние два года Фая училась в школе рабочей молодежи № 6. Окончила десятый класс. У нее мечта — закончить техникум связи.

Находит комсомолка время и для участия в художественной самодеятельности в клубе имени Ленина. Среди сотрудников отделения пользуется авторитетом. Товарищи избрали ее профгруппоргом. Увлекается Фая спортом. Она участница областной спартакиады. В беге на 800 метров заняла третье место.

Утро. Начало девятого, а Фая уже в отделении связи. Вместе с подругами ловко сортирует почту по участкам. Получив от начальника пенсионные карточки и деньги, уложив их аккуратно в сумку, идет по адресам.

Настроение хорошее, погода отличная. А ведь бывает и так: вьюга переметает дороги или идет осенний дождь. Но почтальон, несмотря на непогоду, в назначенный час на своем участке.

М. АВЕРКИЕВА,
нештатный
корреспондент.



Огурцы, помидоры, вишня, черешня пользуются летом большим спросом у покупателей. Торговля ими организована в палатках, ларьках, а то и прямо у магазинов. Большое количество таких торговых точек позволяет быстро обслуживать покупателей. До поздней осени возле палаток — народ. Скоро на прилавках появятся фрукты, арбузы, дыни.

На снимке: у магазина в седьмом микрорайоне.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Под знаменем Ленина ОТВЕЧАЮТ

В № 121 от 19 июня опубликовано письмо жителей заурядной части города «ОДИН РАБОТАЕТ, ДРУГОЙ РУКОВОДИТ». Оно содержало нарекания по поводу неудовлетворительной работы продовольственного магазина № 76. Авторам и редакции отвечает директор горницеторга Т. В. Надольская: «Заведующая магазином

№ 76 обязана работать за прилавком не менее 75 процентов рабочего времени.

За допущенные нарушения, за отсутствие надлежащей культуры обслуживания заведующая Е. Г. Платонова строго предупреждена».

* * *

«ПЫЛЬ НАД ПОСЕЛКОМ»

Жители улицы Набережной в поселке Северка жаловались на запыленность и просили руководителей камнеобработочного завода, лесхоза и поселкового Со-

вета наладить полив оживленной автомагистрали.

Председатель Северского поссовета тов. Власенко пишет: «По плану благоустройства на нынешний год участок дороги, названный в письме, должен асфальтироваться. Это обязан сделать по подрячному договору Свердловский автодорожный техникум. Конечный срок — август. Со своей стороны поссовет вместе с заводом также принимает меры по устранению запыленности поселка».

ОБМАНУТЫЕ НАДЕЖДЫ

Год от года увеличивается объем строительства жилищного и промышленного, в нашем городе. Естественно, растут и планы управлений треста Уралэлектротрубопровод и субоперативных организаций. Взять, к примеру, наш участок Стройтермоизоляции. За последнее десятилетие план у коллектива возрос в пять раз: если раньше выполняли за год изоляционных работ на сто тысяч рублей, то нынче предстоит осветить более полу-миллиона. Вполне понятно, с таким большим заданием можно справиться лишь при условии ритмичной работы в течение всего года. Об этом же приходится пока только мечтать, ибо трудиться равномерно изоляровщикам не дают, постоянно срывают сроки представления фронтов.

И за примерами далеко ходить не надо. Нынче коллективу нужно сделать изоляционную теплотрассу от теплоэлектростанции до цеха В-1А на Новотрубном заводе. Задание очень емкое и сложное: за оставшиеся до отопительного сезона три с половиной месяца необходимо обработать пять километров труб большого диаметра на высоте от двух до восьми метров. Уложить около тысячи кубометров изоляционных материалов, осветить почти триста тысяч рублей, что составляет более половины годовой программы участка.

Мы должны были по графику и могли начать здесь работать еще несколько месяцев назад. Но по вине генерально-го подрядчика, второго

управления, и Восток-металлургмонтажа, которые затянули прокладку и опрессовку трассы, мы потеряли уйму дорогого времени. И справиться нам будет чрезвычайно трудно. Сумеет ли? Ведь кроме теплотрассы в плане участка много других важных объектов. Среди них — теплотрасса от ТЭЦ до завода железобетонных изделий и конструкций. Объем тут тоже солидный: уложить около шестисот кубометров изоляционных материалов. Не можем мы оставить на произвол судьбы и пусковые объекты, включенные в обязательство в честь Дня строителя: блок цехов завода горного оборудования, молокозавод, котел на заводе «Искра»,

центральную лабораторию Новотрубного завода, теплотрасса Динаса и так далее. Думается, что без помощи рабочей силой нам не справиться.

Однако для лучшей работы коллектива участка требуется не только укрепить его людьми, а и решить, наконец, вопрос о создании хорошей производственной базы. Разговоры об этом ведутся давно, ибо помещение, в котором в настоящее время находится контора участка, пришло в полную негодность. Мы подготовили необходимую документацию для сооружения базы, изыскали средства (есть 60 тысяч рублей). Руководство треста решило, что строить базу будет третье управление в коопе-

рации с нами и участком Уралэлектромонтажа. В СУ № 3 это предложение приняли с одобрением. И поначалу с жаром взялись за дело. Возвели коробку, на том порыв угас. Стоит сейчас четырехэтажное здание без окон и дверей. Когда сдадут его строители — неизвестно. И никому нет дела до того, что время уходит: если здание не пустят в эксплуатацию нынче, то неиспользованные деньги у нас заберут. Где их потом брать?

Изоляровщики просят коллектив третьего управления быстрее завершить сооружение производственной базы, дать возможность участку лучше организовать свой труд.

П. УЛЬЯНОВ,
начальник участка
Стройтермоизоляции.

В МИНУТУ ЖИЗНИ ТРУДНУЮ

Я из Нижнего Тагила. Приехала в Первоуральск по заданию областного общества «Знание». Во время одной из лекций почувствовала себя плохо и была доставлена в поликлинику Новотрубного завода.

Дежурный врач Валентина Степановна Крючкова не отходила от меня до полуночи. Утром открыла глаза — она опять рядом. Петом, когда я уже находилась в терапевтическом отделении, ежедневно заходила ко мне, справлялась о здоровье.

Много внимания уделяла мне лечащий врач Тамара Самойловна Гулина. Долго не забыть заботливых и ласковых медсестер Г. Г. Скорышину, Ф. В. Зыкову, А. Н. Толмачеву. Спасибо в Троицкой Майе Евгеньевне, ответственному секретарю городского общества «Знание». Я ей доставила немало хлопот. Узкая на семинар, Майя Евгеньевна дала поручение коммунистам Л. В. Плаксиной и А. К. Генераловой, которые навещали меня в больнице.

Не могу не сказать о Марии Георгиевне Руевой. 40 лет назад она была моей ученицей в Верхней Туре, где в то время я заведовала школой второй ступени. Узнав обо мне, эта добрая женщина почти каждый день приходила в палату.

Теперь у меня в Первоуральске много настоящих друзей.

С. АГЕНОСОВА,
лектор областного общества «Знание».

ТЕЛЕВИЗИОННАЯ СЛЕПОТА

Обзор писем

Ох уж эти МАЗы...

В поселке Динас на улице Свердлова расположено пять детских садов и две школы, имеется шесть крутых поворотов. А ширина ее всего шесть метров.

Улица — основная грузовая магистраль. Но она никогда не поливается, загазована. Жильцы не знают покоя от шума автомашин. Выше поселка есть дорога, почему бы ее не использовать хотя бы для большегрузных машин?

Это было бы удобнее и для жителей улицы Свердлова.

СЫСОВА, СТАХОВА, КУРНОСОВА и другие. Всего 14 подписей.

Новоселам нынче не нужно думать над тем, где приобрести телевизионную антенну, кабель, как установить ее на крыше пятиэтажного дома. Об этом заботятся коммунальщики, предоставляя жильцам дома, на крышах которых уже возвышаются телеантенны коллективного пользования, принимающие передачи по двум каналам.

Но нет-нет да и появляется в редакционной почте жалоба по поводу неудовлетворительной работы персонала, обязанного следить за исправностью телеустановок. Об этом заметка «За потухшими экранами», на которую начальник жилищно-коммунального отдела хромикового завода В. Трошков ответил: телевизионные антенны в доме № 16 по улице Р. Люксембург отремонтированы. На аналогич-

ную жалобу жителей дома № 5 по улице Физкультурников и дома № 13-а по улице Советской начальник телеателье № 7 Н. Дзюба сообщил, что и в телехозяйстве этих домов наведен порядок.

Судя по этим и подобным им ответам, можно сделать вывод, что при своевременной реакции жилищно-коммунальных отделов на заявления горожан о возникающих неисправностях может быть достигнут порядок. Но на заявки владельцев телевизоров коммунальщики и работники телеателье подчас откликаются весьма неохотно. Жители дома № 37 по улице Ватутина В. Зырянов, Ю. Савельев, Д. Мануйлов и другие пишут о том, что не могут смотреть передачи по второй программе: «Мы подали заявку в телеателье че-

рез нашего домоуправа, но безрезультатно. Во всех других подъездах телеустановки работают нормально, а в шестом до сих пор не могут исправить».

Та же история происходит и в доме № 39 по улице Чкалова: жители первого подъезда лишены возможности смотреть передачи второй программы. Который месяц добиваются помощи телемастеров жильцы дома № 4 по улице Химиков, и дома № 18 в поселке завода сантехизделий.

Еще одно письмо: «Сильным ветром на крыше дома № 1 по улице Юбилейной в поселке Талица свалило антенну, которая обслуживала 15 телевизоров. Это произошло в апреле. Мы неоднократно обращались к начальнику жилищно-коммунального отдела завода горного обо-

рудования З. А. Васильевой, но наши просьбы остались без внимания. Завляляли мы и в ателье».

Как видите, авторы писем вынуждены посылать в редакцию жалобы после долгих хождений по инстанциям, после того как утрачена надежда на помощь со стороны людей, которые обязаны ее оказать по долгу службы. Прежде всего телезрителям должны помочь жилищно-коммунальные отделы тех ведомств, к которым относятся дома, названные в обзоре.

Хочется напомнить, что равнодушным к просьбам трудящихся они нарушают закон «О порядке рассмотрения предложений и жалоб трудящихся».

Н. САВИНСКАЯ,

НА БЕРЕГУ ТИХОЙ РЕКИ

КОГДА мы с Фердинандом Николаевичем Иванецким, заместителем командира по политической части, подошли к военно-спортивному лагерю, шла строевая подготовка.

— Выше ногу! Левый фланг не отставать. Равнение в шеренгах! — неслась команда.

Ребята с большим удовольствием маршировали по площадке. По всему было видно, как нравятся им серьезность, с которой командиры организуют занятия военно-прикладными видами спорта, как дисциплинирует их форма.

Военно-спортивный лагерь «Патриот» раскинулся на небольшой возвышенности, своим пологим краем опускающейся к речке Утке. С трех сторон окружает его плотная стена соснового бора. Неподдалеку звенит ручейком маленькая речушка с хрустально-чистой ключевой водой, впадающая в Утку.

Ровный ряд палаток. В них — образцовый порядок. Аккуратно заправлены койки, все вещи на своих местах. И это у подростков, которые в школе не очень-то отличались прилежанием. Лучший порядок в пятом взводе. «Бойцы» его победили в конкурсе и были награждены перед строем двумя килограммами шоколадных конфет.

В двух сборных шитовых домиках, построенных в прошлом году, расположились штаб, ленинская комната, медицинский пункт, радиорубка.

По деловому шумно в лагере. В столовой чистят картошку, моют посуду.

— Что, ребята, тяжело парад по кухне нести, да, наверное, дома картошкуют и не чистили?

— Все надо уметь делать! — за всех задорно ответил светловолосый паренек, бросая очищенную картошку в бачок.

Такой ответ, пожалуй, одно из первых достижений лагерной жизни, при-

Репортаж

учающей подростков любить всякий труд, самим обслуживать себя. Но не только. Ведь грань между детством и отрочеством невидимая. Еще вчера мальчишка держал деревянный карабин, мечтая о настоящем, а сегодня подростку дали в руки настоящую винтовку, чтобы научить правильно обращаться с ней, чтобы подготовить к службе в армии. И ребята готовятся. Почти все они слали формы на значок «Готов к защите Родины». Хорошими стрелками зарекомендовали себя почти 70 процентов состава лагеря, а 18 человек выполнили норматив третьего спортивного разряда.

День в «Патриоте» насыщенный до предела. Именно это нравится ребятам. Неумная энергия находится выход. А старшие позаботились о том, чтобы знакомить их с текущими событиями, изучить основы противоатомной и противохимической защиты, рассказывать об уставах Советской Армии. Но главные усилия направлены на организацию отдыха и укрепление здоровья подростков. Главное — привлечь их к систематическим занятиям спортом, физкультурой, дать заряд бодрости, веселья, жизнерадостности на новый учебный год.

По сложной пересеченной местности проходит 800-метровая трасса спортивного кросса. Разгорелось упорное соревнование. Многие ребята показали хорошее время. А двое — Буханчук и Посохов — выполнили норму третьего спортивного разряда. Соревнования по прыжкам в длину, высоту, по метанию гранаты уже прошли. И тоже принесли немало хороших результатов.

... Как ни долог летний

день, а и он клонится к вечеру. И тогда, после обеда, разыгрываются острейшие баталии на футбольном поле. Целе и Шестерневых среди ребят, конечно, нет, но разве менее интересным от этого становится футбол? Команда 5 взвода, одержав победу со счетом 6:3 над футболистами 3 взвода, стала чемпионом.

А однажды сборная лагеря встретилась в товарищеском матче со своими воспитателями и командирами. Молодость и задор противостояли опыту. Победителей не было: ничья!

Можно ли представить лагерь без вечерних костров, душевных бесед, стихов и песен, когда кажется, что и звезды, и луна участвуют в этих незабываемых разговорах, незаметно формирующих мировоззрение ребят. Одинаково Дмитрий Ильич Кропотин может на целый вечер заговорить мальчишек рассказами о войне, о героизме советских людей, отдавших жизни во имя свободы, счастья и процветания Родины, о том, что сегодняшние подростки должны вырасти достойными своих братьев и отцов.

Случается, возникает в такие минуты неожиданная тишина, когда каждый мальчишка как бы переживает рассказанное, видит себя на месте героев войны. И тогда Анатолий Федорович Каленский берет в руки баян. Над запылающей рекой, над темной стеной соснового бора плывет задушевная мелодия, в которую постепенно влетают некрепкие еще мужские голоса. Яркое пламя костра освещает загорелые, волевые мальчишеские лица.

Но вот звучит команда: «Приготовиться к вечерней поверке». И через некоторое время палаточный городок погружается в сон. Размеренной, увлекательной жизнью живет лагерь. Шестой год принимает он ребят. Многие сейчас служат в армии, другие уже вернулись со службы. И все они вспоминают дни, проведенные здесь, своих наставников, свою юность.

М. ЗАХАРОВ.

Решение Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся
г. Первоуральск
12 мая 1970 г.

ОБ ОХРАНЕ ЗЕЛЕННЫХ НАСАЖДЕНИЙ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА

На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 марта 1962 года городской Совет РЕШИЛ:

1. Возложить ответственность за сохранность зеленых насаждений:

а) по скверам, садам, уличным посадкам — на управление горкомхоза и коммунальные отделы предприятий;

б) по городскому парку культуры и отдыха, паркам, стадионам — на дирекции парков, стадионов;

в) по зеленым насаждениям возле домов, магазинов и во дворах (внутри кварталов) — на домоуправляющих, зав. магазинами, домовладельцев и застройщиков;

г) по зеленым насаждениям на территории предприятий, учреждений, школ, больниц, детских комбинатов, клубов и т. д. — на руководителей соответствующих предприятий, организаций, а по зеленой зоне в заселенной части города — на управление горкомхоза.

2. Руководители предприятий, организаций и учреждений, домоуправляющие, домовладельцы и застройщики обязаны и несут ответственность:

а) за полную сохранность и регулярный уход за зелеными насаждениями садов, парков, бульваров, скверов, улиц, дворов (кварталов) и прочих озелененных территорий;

б) при необходимости вести систематический полив деревьев и других зеленых насаждений. В зимнее время проводить утепление корневой системы молодых посадок;

в) вести постоянное наблюдение и принимать меры борьбы с вредителями и болезнями зеленых насаждений, производить вырезку сухих вершин и сучьев;

г) не допускать вытаптывания и повреждения газонов и цветников, производить своевременную прополку их от сорняков.

3. Обязать руководителей предприятий, органи-

заций и граждан при производстве строительных, земляных - планировочных и других работ в зоне зеленых насаждений:

а) ограждать зеленые насаждения глухими щитами, гарантирующими насаждения от повреждений;

б) не допускать обнажения корней деревьев и засыпки деревьев землей и строительным мусором;

в) при устройстве тротуаров и дорог оставлять вокруг деревьев свободную площадь не менее полутора метров.

4. Запретить на территории зеленых насаждений:

а) производить пересадку и вырубку деревьев и кустарников без разрешения горисполкома;

б) выпас и выгон скота, привязывание его к деревьям, выпускать без присмотра собак и домашнюю птицу в цветники;

в) устройство свалок, сбрасывание снега и скола льда;

г) добычу растительной земли, песка, глины, камня и другие раскопки, могущие нанести ущерб насаждениям;

д) добычу растительной земли, посадку огородов, устройство временных построек и складирование материалов;

е) устройство ледяных катков и снежных горок, катание на лыжах, организация игр (футбол, волейбол, городки и др.), за исключением мест, специально отведенных для этих целей;

ж) езду на автомашинах, мотоциклах, велосипедах и лошадей;

з) разводить костры;

и) подвешивать и прикреплять к деревьям гамаки, качели, веревки для сушки белья, рекламные щиты, объявления, провода и т. д.;

к) добывать из деревьев смолу, сок, делать надрезы, надписи и причинять другие механические повреждения;

л) ходить по газонам, ломать деревья, кустарники, срывать листья и цвет-

ты, сбивать плоды; м) засорять газоны, цветники и дорожки бумагой, окурками и прочим мусором;

н) портить скамейки, скульптуры, урны, ограды и прочий садовый инвентарь и оборудование.

5. Запретить руководителям предприятий, организаций, учреждений, а также гражданам:

а) сбрасывать снег с крыш на участки, имеющие зеленые насаждения, без принятия мер, обеспечивающих сохранность деревьев и кустарников;

б) посыпать солью, поливать химическими растворами тротуары и другие площади при наличии на них зеленых насаждений;

в) спускать на территорию зеленых насаждений или вблизи их вредные промышленные воды и стоки.

6. За порчу зеленых насаждений несовершеннолетними родителями или лицами, их заменяющими.

7. Лица, виновные в нарушении настоящего решения, административными комиссиями подвешиваются одному из следующих взысканий: предупреждению, штрафу до 10 руб., а должностные лица — до 50 рублей.

8. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на городской отдел внутренних дел, управление горкомхоза и городское отделение общества охраны природы.

9. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования и действует на территории города Первоуральска в течение 2-х лет.

Председатель исполкома Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся
В. ГРИШАКОВ.

Секретарь исполкома Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся
В. РЯЗАНЦЕВ.

За редактора М. Л. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.



Недавно в детском садике № 60 состоялся утренник, посвященный выпуску детей в школу. Ребята показали, чему они научились: пели, читали стихи, танцевали. Эту группу три года готовила Ольга Александровна Зыкова. Она вложила много труда и неутомимо, что было сказано много теплых слов в ее адрес родителями, воспитателями и будущей учительницей этих ребят Э. А. Бояринцевой.

Фото М. ДРОНОВА.

Первенство СССР по баскетболу

СО ЩИТОМ И НА ЩИТЕ

10 июля во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ состоялась очередная встреча по баскетболу на первенство СССР среди мужских команд высшей лиги. На площадку вышли команды «Буревестник» (Тбилиси) и «Уралмаш» (Свердловск).

Первая половина игры прошла с преимущественно гостей с Кавказа. Уральцы, видимо, нервничали, допускали ошибки в передачах, у цита. Главный бомбардир «Уралмаша» Болвачев получил четыре

персональных замечания. Правда, наши земляки активно отвечали на атаки «Буревестника». Почти у каждого игрока на счету заброшенные мячи.

Команды ушли на перерыв со счетом 29:25 в пользу спортсменов Тбилиси. Тренер уральцев Юрий Георгиевич Гусылев сделал, видимо, правильные выводы из результатов первой половины и дал нужные наставления баскетболистам. Во всяком случае, они заиграли куда интереснее и живее. Быстро делали разрыв, аккуратно передавали мяч, метко забрасывали в корзину. Счет нарастал. Игроки «Буревестника» заметно устали, ослабили накал борьбы. Наставник тбилисских спортсменов М. Н. Киклидзе взял перерыв, давая передышку своим питомцам.

Но наши земляки уверенно держали инициативу и закончили встречу с победным счетом — 67:54. Вчера «Уралмаш» провел очередную игру с командой ЦСКА (Москва).

И. ВАЖЕНИН,
нештатный корреспондент.

ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ ПО ФУТБОЛУ

ХИМИКИ ТЕРЯЮТ ОЧКИ

Вслед за поражением в Ревде химиков вновь постигла неудача. 11 июля они выезжали в Верхнюю Салду и проиграли «Старту» — 0:3. В семи встречах набрали лишь пять очков. Остается под сомнени-

ем их дальнейшее продвижение вверх по турнирной таблице и выход в финал, так как предстоит провести три оставшиеся игры с довольно сильными коллективами: футболистами Кушвы, Ревды и Алапаевска.

«Уральский трубник» набрал 6 очков. 15 июля обе первоуральские команды принимают гостей: химики на своем поле встретятся с «Горняком», а новотрубники — с лидером зоны, командой «Металлург» из Ревды. Этот матч существенно повлияет на турнирное положение. Особенно игра «Уральского трубника» — они еще в силах прорваться в финал.
А. ПОНОМАРЕВ.

Реклама Объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «Лимонадный Джек». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Выражаем сердечную благодарность начальнику В. Вогореву и Г. Жарову, коллективу цеха ремонта печей, валий и сооружений динасового завода и всем соседям, принявшим участие и оказавшим помощь в похоронах нашей любимой дочери, сестры Владимировой Елизаветы Федоровны.

Родные покойной.

Коллектив детского сада № 70 выражает глубокое соболезнование сотруднице Е. С. Борисовой по поводу смерти ее мужа

БОРИСОВА
Виктора Николаевича.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.